

我市推动数字经济高质量发展纪略——

加“数”奔跑 为“数”前行

■本报记者 李宇

携手小米集团,依托科技优势,共同打造小米智慧空间全国示范项目,推行智慧人居场景,打造“六场景一中心”,通过科技赋能助推传统产业升级,新兴产业做大做强,未来产业谋篇布局……

牵手云知声,成为首批入驻豫东南高新区的科技企业,发挥人工智能、数字经济、智能制造和智慧城市等专业优势,促进信阳AI产业集聚发展,通过“AI+行业”智能化推广应用,推进人工智能技术与信阳产业发展的深度融合……

我市大力实施《信阳市数字经济三年行动计划(2021-2023年)》,持续推动《2023年信阳市数字化转型战略工作方案》落地见效,加快推进数字经济核心产业发展,积极培育新业态新模式,促使全

市数字经济发展活力显著增强、数字经济核心产业发展步伐持续加快。

10月15日,随着“携手回归信商、共建美好信阳”项目集中开工暨全市第七期月开工竞赛活动正式启动,由我市与中国电信河南公司联合打造的信阳人工智能计算中心项目随之开工建设,这是我市推动数字经济高质量发展、实现“换道领跑”的又一有力举措。

“换道”是发展路径,“领跑”是发展目标。随着新一代人工智能技术蓬勃发展,我市加快实施产业数字化转型工程,积极培优壮大数字经济,加快建设数字信阳,充分发挥数字经济对经济高质量发展的引领和支撑作用。

“我们将充分发挥‘云、网、数、智、安’综合服务能力优势和天翼云的技术优势,持续加大对信阳项目的投入,加

强本地应用创新研发力量,持续引导产业带动和产业导入。”开工仪式上,中国电信河南公司主要负责人表示,在人工智能、大数据、云计算、信创等领域开展深度合作,为深入推进信阳“1335”工作布局贡献电信力量。

与“数”同行,共治共享。就在今年,省工业和信息化厅开展2023年河南省大数据产业优秀标杆遴选工作。我市信阳数字产业发展有限公司的“信阳市域社会治理数字化平台”入选大数据优秀产品(服务)。

“目前已形成社会治理数字化平台、基于社会治理的N应用、IOC等核心应用,构建全生命周期管理的智慧化社会治理体系,全面提升信阳市社会治理体系和治理能力现代化水平,助力信阳市争创河南省营造智慧化共建共治

共享社会治理格局综合试点。”信阳数字产业发展有限公司有关负责人表示。

从作为信阳数字化信息化产业集聚地的信阳数字产业园初具规模,一批企事业单位入驻运营,奏响信阳数字经济发展新篇章,到高标准推进信阳智慧岛建设,不断提升科技创新能力、产业集聚水平、引领带动效应,再到我市城市管理、产业发展和公共服务等领域数字化转型工作取得阶段性成果,正全力打造信阳数字城市安全“大脑”,持续构建我市新一代数字安全能力体系……我市数字经济发展呈现蓬勃向上积极态势,正瞄准新兴产业、未来产业,不断点燃数字经济新引擎。

共赴数字之约,绘就美好未来。乘着数字经济的东风,在传统与新兴的相遇之中,信阳将携手数字、拥抱数字,在实现高质量发展上加“数”前行。



昨日,信阳经济技术开发区内,今上半导体(信阳)有限公司生产线上,工人正在进行生产作业。今上半导体(信阳)有限公司为我市招商引资企业,成立于2021年8月,是一家集半导体分立器件、电子真空器件、集成电路芯片、半导体照明器件的研发、生产、销售于一体的新兴高科技公司。公司成立两年来,已获得3项发明专利、13项实用新型专利,并与北京理工大学、河南大学、信阳师范大学、信阳学院等高等科研院所建立了产学研合作关系,开发研究未来产品和成果转化,布局前沿高端市场。

本报记者 杨长喜 摄

推进急救救护进校园

市红十字会 16万元急救包送学子

本报讯(记者 杨长喜)“我们学校校园医疗急救包严重不足,信阳市红十字会此次捐赠的校园急救包,可谓是雪中送炭!”10月18日,在接到信阳市红十字会捐赠的价值16万余元的医疗急救包后,羊山新区双井中心学校相关负责人很是感动。

为了进一步推进急救救护进校园,提高学生自救互救的能力,最大限度减少意外事故对在校少年儿童造成的伤害,在市红十字会的积极争取下,由中国红十字基金会和北京百度公益基金会支持的校园医疗急救包项目得以在我市落地。急救包里,含有擦伤、烧伤、烫伤等外伤和骨折等紧急情况处理用品。为了掌握医疗急救包的使用,下一步,市红十字会还将与学校合作,对校医进行取证培训,让急救救护包在关键时刻发挥作用。

信阳市红十字会常务副会长陈明清介绍,2020年,中国红十字会总会、教育部联合下发《关于进一步加强和改进新时代学校红十字工作的通知》,要求全面做好学校红十字工作。全市各级红十字会和教育部门通力合作,深入贯彻落实通知要求,坚持把红十字生命教育作为素质教育的重要内容,持续开展急救救护进校园、金秋助学、针对性开展留守儿童心理疏导活动,并在大别山露营地成立了青少年急救救护培训基地。活动的开展,对青少年的健康发展起到了积极作用,有力地引导青少年理解保护生命和人的尊严的重要性,塑造积极向上的生活态度和正确的人生观、价值观。

声 明

●兹有张顺保与信阳市浉河区人民政府房屋征收补偿安置办公室签订的房屋征收补偿安置协议书(编号:036),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张顺富与信阳市浉河区人民政府房屋征收补偿安置办公室签订的房屋征收补偿安置协议书(编号:183),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有王珊珊的护士执业证书(证书编号:200841096312),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市平桥区明港镇龚庄社区居委会股份经济合作社农村集体经济组织登记证正本(统一社会信用代码:N2411503MF42896518),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有席世清与信阳市浉河区人民政府房屋征收补偿安置办公室签订的房屋征收补偿安置协议书(编号:99),因不慎丢失,特声明作废。

以声音展示优秀传统文化魅力

中华经典诵读大会信阳站启动

本报讯(记者 马童)10月17日,大型文化展演活动中华经典诵读大会(第一季)信阳站启动仪式暨中华传统乐器展演大会信阳分站启动仪式在信阳广播电视台举行。

此次活动由市委宣传部、市委文明办、市委网信办、中央广播电视总台央广网河南分网主办,信阳广播电视台、信阳市朗诵协会承办。活动旨在探索传承中华经典文化,共话传统文化的价值与意义,以声音展示优秀传统文

化魅力。启动仪式后,诗词朗诵和传统乐器展演活动举行。

河南是历史的见证者、文化的孕育者,承载着中华民族的起源、发展和繁荣。信阳地处大别山革命老区核心区域,被誉为“红军的摇篮、将军的故乡”。信阳三省通衢,是江淮河汉之间的战略要地,豫楚文化在这里交融,形成了独具特色的“豫风楚韵”,熠熠生辉的文化瑰宝值得人们反复吟诵和演绎。

近年来,信阳积极探索,在创

新中传承,激活传统文化魅力,对中华优秀传统文化的创新表达更是频频“出圈”,广受好评。

央广网河南分网总经理助理王宁表示,活动第一站在信阳启动,不仅是为了追忆中华文化曾经的壮丽与辉煌,更是为了传承和发扬我们的中华优秀传统文化。央广网将通过多元传播方式让更多人接触诗词,为传承中华优秀传统文化贡献力量,共同承担起传承中华文化的使命,书写信阳文化的新篇章。